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伊万里市立伊万里保育園民営化に係る第５回三者協議会会議録 

 

開催日時 令和３年１２月１６日（木）１８：３０～１９：３０ 

開催場所 敬徳高等学校会議室 

出 席 者 伊万里保育園保護者（育友会）育友会長 他３人 

学校法人伊万里学園 理事長 他３人 

市子育て支援課 井上課長、佐々木室長 

伊万里保育園 中山園長、前田主任 

 

会議内容 

１ 開会 

２ あいさつ 

  井上子育て支援課長があいさつ 

３ 協議事項（議長：井上子育て支援課長兼本協議会会長） 

（１）第４回三者協議会の積み残しについて 

   資料１にもとづいて、佐々木室長が説明、園児服について、伊万里保育園から説明 

（質疑） 

議 長） ただ今、伊万里保育園から報告があったように、園児服については、新しい

園児服を採用することになるが、どこの会社になるのか。 

園 長） 福岡の会社になる。 

議 長） それでは、福岡の会社の園児服を採用し、体操服はこれまでのものを引き続

き使用することで決定したい。ただし、園児服については、今持っているもの

があれば、それを着て、新入園児や買い替え時に新たな園児服を購入してもら

い、しばらくは移行期間になるので、よろしくお願いしたい。 

 

（２）伊万里市立伊万里保育園の閉園式及び学校法人伊万里学園いまり保育園の開園式につ

いて 

 佐々木室長が説明（資料はなし） 

（質疑） 

議 長） ただ今、事務局から説明があったが、伊万里市立伊万里保育園としては、来

年３月３１日までとなるので、一つの区切りとして、伊万里市立伊万里保育園

の閉園式を実施するのか。また４月１日からは、新たに学校法人伊万里学園が

運営するいまり保育園となるので、開園式を実施するのかについて、皆さんの

意見をもらいたい。事務局からの説明のとおり、市としては、来年度からの運

営形態が公私連携型保育所となり、運営に市が一部関与すること、職員の配置

や園の行事等の運営に関しても、基本的には変わらないこと、施設自体も来年

度はまだ何も変わらないので、閉園式は実施しなくていいのではと考えてい
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る。閉園式の実施について、保護者はどう考えるか。 

保護者） 施設が変わらないので、閉園式はしなくていいと思う。 

保護者） 牧島保育園は閉園式をどうするのか。 

事務局） 牧島保育園は、他園の状況を見て次回に話をすることにしている。 

議 長） 南波多保育園がしないとなり、伊万里保育園もしないとなると、牧島保育

園も閉園式はおそらくしないと思う。 

法 人） 最終的に公私連携の協定期間が終了する年度末に行う考えか。 

議 長） 閉園式ではないが、保育園の施設を新しく建て替える時に行うのかになる

と思う。 

法 人） 今の施設を使わなくなる時か。 

議 長） その時は何かしら行うようになると思う。 

法 人） その時であれば、法人主催になるのか。その時がまだ公私連携の協定期間

内であればどうなるのか。 

議 長） 公私連携の協定期間内であれば共催になると思うが、今回行うなら市が主

催になる。 

法 人） 南波多保育園は行わないと決めたのか。 

議 長） そのとおりである。 

法 人） 実施しないことは、伊万里福祉会と市のどちらが決めたのか。 

議 長） 閉園式の実施については、施設も今のままで運営を行うことなど、市の考

えを説明し、保護者に納得してもらった。 

法 人） 市で行うなら、今回しかないと思う。 

議 長） そうなる。実施するとしても、卒園式の日に合わせないと、閉園式のため

にまた休みを取って集まってもらうことになる。ただ卒園式に合わせて実施

すると、コロナの影響で、現在、卒園式は、卒園児だけの参加になっているの

で、そこに４歳児以下の子を参加させるのかというところはある。一方で、開

園式についても、２年前まで、入園式は遊戯室に集まって行っていたが、コロ

ナの関係で、今は各クラスに分かれて入園説明会という形で行っている。南波

多保育園でも、開園式の内容は今から考える必要があるが、４月にコロナが収

まっているのか、オミクロン株が流行るのか、何とも言えないが、次の三者協

議会が２月にあるので、その時にもう一度話し合うということで、前回はそこ

で議論は終わっている。まず、今年度の卒園式の内容をどうするか決めている

のか。 

園 長） まだ決めていない。 

議 長） 卒園式の予定は、３月１９日の第３土曜日で、今までは、卒園児と先生で、

来賓なし。修了式は、卒園式とは別の日にしていたと思う。 

園 長） 別の日にしていた。 

議 長） 今年度の卒園式には、誰が行くのか決まっていないが、市長や副市長があ
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いさつに行くことになると思っている。そこで、公立保育園としては終了する

ことをあいさつの中で言って、閉園式の代わりとするかだと思う。 

法 人） ここ２年、敬徳高校も卒業式は来賓を呼ばず、３年生の保護者と３年生だ

けで行っている。 

議 長） 在校生は参加しないのか。 

法 人） 今は、在校生は参加しない。 

議 長） 卒園式は、卒園おめでとうが主なので、閉園は市長等の卒園あいさつの中

で触れてもらうことでよいか。 

保護者） 一つの記念として、保育園で「閉園式ごっこ」はできないか。 

園 長） 考えてみる。 

保護者） もし時間があるならお願いしたい。修了式はいつ行うのか。 

園 長） まだ決めていないが、修了式とお別れ会を一緒に行うことになる。年長児

から在園児にプレゼントをあげたり、修了記念品のアルバムを配ったりする。 

議 長） 修了式は平日に行っているのか。 

園 長） 平日の午前中に行っている。 

議 長） 子どもたちだけで行っているのか。 

園 長） 職員と子どもたちだけで行っている。 

保護者） 閉園式を行う場合、市長からのあいさつがあると思うが、そのほか、内容

的にはどのようなことをするのか。 

議 長） 保護者代表のあいさつ、あとは今までの思い出が流れたり。南波多小学校

が南波多郷学館になる時の閉校式は、過去の卒業アルバムが全部１冊になっ

たような閉校記念誌が作成され、実際参加はしていないが、あいさつと過去の

映像を流すなど何かがあったと思う。 

保護者） 「閉園式ごっこ」をしてはどうか。 

保護者） 私が、伊万里保育園の卒園生なので、閉園式はいいなと思ったが、それは

おそらく卒園生だからだと思う。事務局の話を聞けば、閉園式をしなくてもい

いと思う。 

保護者） 閉園式より開園式の方が大事だと思う。 

議 長） 閉園式は今意見があったように、修了式の時に園で工夫してもらうことで

よいか。 

    【一同了承】 

議 長） 開園式で決める必要があるのは、日時と内容になる。入園式と一緒にしな

いと２回保護者に来てもらう必要がある。 

法 人） 入園式はいつ行っているのか。 

議 長） 第１土曜日に行っている。今年は４月３日だった。来年の４月の第１土曜

日は、２日なので、伊万里福祉会は１週ずらして４月９日に開園式を予定して

いると思う。園の対応ができ、２日に行うなら、市からも２日と９日に分けて
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行くことができる。 

園 長） 卒園式が１９日に終わり、すぐ準備をすれば、今年が３日で、１日しか違

わないので何とかなるかもしれない。 

議 長） 入園式と入園説明会では、少し変わってくると思う。 

園 長） そうではあるが、職員の人事異動があまりないと考えればできると思う。

職員の人事異動がある時は、４月始まってからすぐだと厳しかったが、職員が

あまり変わらない前提であればできると思う。 

法 人） 通常であれば、園児が集まり入園式をして、その後、クラスに分かれて説

明会を行っていたのか。 

園 長） そうである。 

法 人） このような状況なので、一度に集まっての入園式はせず、最初から各クラ

スに入って、入園説明会を行っているのか。 

園 長） 園内放送で入園式を行い、その後、育友会長に交代し、育友会総会を園内

放送で行っている。 

法 人） 普通に入園式を行っていた時の育友会総会はどのようにしていたのか。 

園 長） 入園式終了後、子どもたちを各クラスに戻し、保護者だけ遊戯室に残り、

総会を行い、その後、保護者も各クラスに入り、担任が入園説明会を行ってい

た。 

法 人） 状況が許せばよいと思う。 

園 長） 今、保護者は、ほとんど２人で参加しているので、遊戯室が狭い。 

法 人） 在園児も参加するのか。 

園 長） 保育園は毎年の入園になるので、そうなる。次の６月の行事まで皆が集ま

ることがないので、この機会でないと保護者と話をする機会がない。 

法 人） 小さな園児の保護者としては、入園式を早くして、早く預けることができ

るようにした方が良いということか。 

議 長） ９日に入園式は行うが、４月１日から預かっている。 

法 人） 入園式は節目ということか。 

議 長） 開園式を９日にすると南波多保育園と重複するので、市からは、市長と副

市長のどちらかが行くようになると思う。 

法 人） 平日に行うことはないのか。 

園 長） 保護者の都合を考えれば、土曜日しかない。 

法 人） 小中学校は平日に行い、年休を取ってもらう感覚である。 

園 長） なおのこと、小学校の入学式と保育園の入園式でもまた平日休まなければ

ならない人も結構いる。 

法 人） 牧島の開園式の日程は決まっていないのか。 

議 長） まだ決まっていない。 

保護者） いまり保育園が２日に行うので、牧島保育園が１６日に開園式を行うこと
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はあるだろうか。 

議 長） それはないと思う。 

法 人） どちらかと重複することになるのか。 

議 長） どちらかが重複することになると思う。伊万里福祉会は、２日に、現在運

営している園の入園式を行うので、南波多保育園を９日に実施する。牧島保育

園も、楠久保育園があるので、分けることになると思う。 

保護者） 伊万里学園としては、２日となっても大丈夫なのか。 

法 人） いまり保育園の準備ができるのであれば大丈夫である。 

園 長） 人事異動がなければ、何とかできると思う。４月１日は人事異動があるの

で、あまり早い入園式は困ると思っていた。職員の人事異動がある時は、クラ

ス担任もギリギリまで決定できないので、クラスの準備ができなかった。 

議 長） 敬徳高校の入学式はいつになるのか。 

法 人） ４月７日が始業式で、８日の金曜日が入学式になる。 

議 長） 開園式を実施する方向で話が進んでいるが、予定として、４月２日の土曜

日に、入園式と合わせて開園式を行うことで良いか。 

    【一同了承】 

議 長） 内容については、次回の三者協議会までに事例を調べ示したいと思う。次

回は２月になるが、コロナの状況を見ながらどこまで呼ぶのか、どこで実施す

るか検討することにしたい。 

 

（３）伊万里保育園の今後の施設整備の進め方について 

   資料２にもとづいて、佐々木室長が説明 

（質疑） 

議 長） ただ今、事務局から説明があったが、本日は、新たな保育園の施設整備に

ついてどのように進めるかイメージを共有できればと考えている。事務局か

らの説明のように、まずは新しい保育園を建てる場所をどこにするかが重要

になる。場所の選定については、市議会で特別委員会が設置され、団体からの

意見聴取がなされた。一方、市では市民の意見を聞くため、現在、市ホームペ

ージで市民アンケートを行っている。市ホームページトップページの募集情

報のタブに市民会館跡地の利活用を考える市民アンケートがあり、そこで直

接入力して回答することができるので、意見を出してもらいたい。また、新し

い保育園の建設場所の協議に、区長会の代表者など地元の方が参加すること

について、皆さんの意見を伺いたい。伊万里地区の区長会においては、伊万里

保育園は１番歴史が長く、非常に思い入れがあり、伊万里保育園がどこに建つ

のか非常に興味を持たれているので、市としては入ってもらい意見を伺いた

いと思っている。協議に入ってもらうことで進めてよいか。 

    【一同了承】 
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議 長） 人選については、伊万里コミュニティセンターと調整させてもらいたい。 

法 人） 伊万里地区の区長会になるのか。 

議 長） 伊万里地区の区長会になる。古くは今のＮＴＴビルのところに伊万里幼稚

園として設置され、その後、伊万里町立の伊万里保育園となり、今は大坪保育

園になっているが、実は大坪保育園は伊万里保育園の分園だったので、１番歴

史が古いのは伊万里保育園になる。先ほど事務局から説明があったが、設計に

移る時に、新たな施設をイメージしやすいよう、三者協議会の協議の場所を大

坪コミュニティセンターで行い、その中で大坪保育園も見てもらいたいと思

っている。外見は鉄骨造だが、中は木をふんだんに使っていて、木造と見間違

えるような造りになっている。 

法 人） 今後、元々の大坪コミュニティセンターを取り壊すのか。 

議 長） 元々の大坪コミュニティセンターの隣にグラウンドがあり、そこに逆Ｌ字

型で北に大坪保育園、中心に講堂があり、南側に大坪コミュニティセンターが

できた。その東側の奥に園庭、手前にフェンスがあって駐車場があり、元の大

坪コミュニティセンターがあったところはグラウンドになる。また、元の大坪

保育園を取り壊し、そこを職員駐車場にする。そこは１００台程度停まるの

で、大坪小学校の運動会やコミュニティセンター祭りなどのイベント時には、

その駐車場を使うことになる。 

法 人） 大坪保育園は定員が１３０名になるのか。 

議 長） そうしている。 

法 人） 園児室は、１２０％まで入る広さで造っているのか。 

議 長） そうなっている。 

法 人） 各保育室が定員の１２０％になるのか。 

議 長） ０歳児室と５歳児室は広くしている。３歳児室と４歳児室は２部屋に分け

ている。０歳児室、１歳児室、２歳児室、３歳児室、４歳児室、５歳児室の６

部屋でいいのだが、元々７室あり新しくなっても７室必要だと言われ、今は０

1歳児室、２歳児室、３歳児室が２室、４歳児室が２室、５歳児室の７室にな

っている。 

法 人） 新園舎での保護者の送迎はどうなるのか。 

議 長） 保護者の送迎は、新しく舗装した園庭の手前の駐車場で乗り降りし、送迎

してもらうことになる。 

法 人） 大坪小学校の児童が通る道沿いから出入りするのか。 

議 長） そこから出入りすることになる。 

法 人） 一方通行にするのか。 

議 長） 今は、まだ大坪コミュニティセンターが解体中で、赤門の方には行けない

が、解体が終わりグラウンドになれば、今後次第ではあるが、園児の送迎の時

間帯だけは一方通行にする可能性は出てくる。 
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法 人） 建設費用はどれくらいになるのか。 

議 長） 大坪コミュニティセンターと大坪保育園合わせて５億３０００万円程度に

なる。一つの施設なので、２つあわせて建築面積は１５００㎡程度で、全て含

めて㎡単価を出すと３４万円程度になる。 

主 任） 次の２月の三者協議会時に、大坪保育園の見学を考えているようだが、そ

の時に区長会からも参加があるのか。２月に開催して、施設のことを今から三

者協議会の中で考えていくと思うが、役員は年長児の保護者もいるので、その

あたりがどうか、今年度中に終わるのかと思う。 

議 長） 今年度中には終わらないと思う。三者協議会は、新しい保育園が開園して

からも続く。それが２ヶ月に１回なのか、もう少し間が開くのかは分からな

い。次の育友会役員が決まるのはいつ頃になるのか。 

保護者） ３月末までに候補を決めて、４月の入園式で正式に決まる。 

議 長） 次回の三者協議会は、大坪保育園か大坪コミュニティセンターで行いたい

と思う。今日はここまでにさせてもらう。 

 

（４）その他 

 

４ 次回の協議会日程について 

  令和４年２月１７日（木）１８時３０分から実施することを決定。 

 

５ 閉会 


